
 
 
 
 
 

Stadt Oberasbach 
 
Stadtratssitzung vom 21. Mai in Oberasbach 

Die zweite Sitzung des neuen Stadtrats drehte sich vor allem um die Vorbereitung der gemeinsamen 
Arbeit. Außerdem wurde ein weiteres neues Mitglied des Stadtrats vereidigt. Brigitte Bachmeier von 
der CSU legte den Eid auf das Grundgesetz und die Verfassung von Bayern ab. Danach begann die 
öffentliche Sitzung. 

Geschäftsordnung und Vertretung 

Der Stadtrat beschloss die neue Geschäftsordnung. Darin stehen die Regeln für die Arbeit des 
Stadtrats. 

Bürgermeister Thomas Diebenbusch bat außerdem um eine zusätzliche Vertretungsregelung. 
Diese gilt für den Fall, dass der Zweite und Dritte Bürgermeister verhindert sind. Für diesen Fall 
wurden bestimmt: 

 Felix Kißlinger 

 Christian Jäger 

 Stephan Zeilinger 

Außerdem wurde eine Satzung beschlossen. 
Darin geht es unter anderem um die Aufwandsentschädigung für ehrenamtliche Stadtratsmitglieder. 

Besetzung der Ausschüsse 

Der Stadtrat kann Aufgaben an Ausschüsse übertragen. Die Ausschüsse bereiten wichtige Themen 
vor und entlasten damit den Stadtrat. Jeder Ausschuss besteht aus zehn Mitgliedern und einem 
Vorsitzenden. Der Vorsitzende ist der Erste Bürgermeister oder seine Vertretung. 

Die Sitze wurden auf die Parteien verteilt:  

 CSU: drei Mitglieder 

 Grüne: zwei Mitglieder 

 alle anderen Gruppen: jeweils ein Mitglied 

Die genaue Zusammensetzung steht im Bürgerinfosystem. 

Rechnungsprüfungsausschuss 

Der Rechnungsprüfungsausschuss kontrolliert die Arbeit von Bürgermeister und Verwaltung. Der 
Ausschuss hat maximal sieben Mitglieder. Zur Vorsitzenden wurde Sabine Schmidt gewählt. 
Stellvertretender Vorsitzender ist Johann Werner. 

Ältestenrat 

Der Ältestenrat hilft bei Streit oder Meinungsverschiedenheiten im Stadtrat. Außerdem entscheidet 
er über Ehrungen der Stadt. Die Sitzungen des Ältestenrats sind nicht öffentlich. Jede Partei oder 
Gruppierung schickt ein Mitglied in den Ältestenrat. 



 
 
 
 
 

Stadt Oberasbach 
 
Referate und VHS-Beirat 

Der Stadtrat bestimmt Referenten für bestimmte Themenbereiche. Sie unterstützen die 
Zusammenarbeit zwischen Verwaltung und Stadtrat. 

Folgende Referate soll es geben: 

 Bauhof, Freiflächen, Spiel- und Sportplätze sowie Grünflächen und Asbachgrund  

 Feuerwehr und Katastrophenschutz  

 Jugendpolitische Sprecher  

 Kindertagesstätten und Kinderbetreuung  

 Schulen und Hort  

 Sport, Kultur und Bücherei 

Das Referat Gebäudemanagement entfällt. Auch ein Referat für den öffentlichen Nahverkehr wurde 
nicht beschlossen. Die Wahl der Referenten wurde auf die nächste Sitzung verschoben. 

In den Beirat der Volkshochschule wurden berufen: 

 Sabine Schmidt 

 Norbert Schikora 

 Holger Laaß 

 Georg Peter 

Ende der Sitzung 

Bürgermeister Thomas Diebenbusch beendete den öffentlichen Teil der Sitzung um 21:22 Uhr. 

 

 

Alle Beschlüsse können Sie hier nachlesen: https://buergerinfo-oberasbach.digitalfabrix.de/info.asp 


